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Анотація 

В роботі розглянуті колірні моделі зображень у просторах RGB та HSI, розглянуті методи сегментації в цих 

просторах та виконаний їх порівняльний аналіз. 
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Abstract 

The paper considers color models of images in RGB and HSI spaces, considers segmentation methods in these spaces, 

and performs their comparative analysis. 
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Вступ та актуальність проблеми 

Сегментації кольорових зображень — це одна з ключових тем сучасного комп’ютерного зору, і її 

значення постійно зростає через розвиток штучного інтелекту та цифрових технологій. 

Сьогодні людство генерує величезні обсяги зображень (камери, дрони, супутники, медичні сканери). 

Для їх аналізу потрібні автоматизовані методи. Сегментація дозволяє розділяти зображення на 

змістовні області та виділяти об’єкти, їх межі та структуру. Сегментація є базовим етапом у задачах 

розпізнавання об’єктів, класифікації та аналізу сцен. Без неї неможлива точна інтерпретація зображень 

[1, 2]. 

Актуальність сегментації кольорових об'єктів зумовлена практичним широким практичним 

використанням, в першу чергу, в медицині (аналіз МРТ, КТ, виявлення пухлин) та сільському 

господарстві (моніторинг посівів, прогноз врожайності (використання семантичної сегментації 

супутникових зображень)). Сегментація знайшла своє застосування також в навігації роботів, 

безпілотних автомобілях, контролі якості продукції, автоматизації виробництва та інших галузях. 

Сегментація кольорових зображень є критичною для доповненої та віртуальної реальності, систем 

безпеки (розпізнавання облич), генеративного ШІ та обробки зображень. Сегментація саме кольорових 

зображень дозволяє точніше розділяти об’єкти та покращуюєь результати кластеризації та класифікації 

[1, 2]. 

 

Основна частина  

 Для здійснення сегментації кольорового зображення незалежно від обраного методу має бути 

обрана колірна модель представлення зображення. 

Найбільш поширеними колірними моделями зображень є моделі в колірних прострах RGB та HSI. 

Метою роботи є порівняльний аналіз вказаних просторів для сегментації зображень. 

1. RGB (Red, Green, Blue) — це базова модель представлення кольору, що використовується 

більшістю камер і дисплеїв. Особливості сегментації в цій моделі полягають в тому, що зображення 

подається трьома окремими каналами: R, G, B. В такому випадку для сегментації використовують 

методи порогової обробки кожного каналу, кластеризації у 3-вимірному просторі (R, G, B) та 

визначення відстані між кольорами [3 – 6]. 

Перевагами всіх вказаних методів є простота реалізації (оскільки дані вже доступні без 

перетворення), висока обчислювальна ефективність. Сегментація в цій моделі добре підходить для 

простих задач з чіткими кольорами. 

До недоліків сегментації в колірному просторі RGB можна віднести сильну залежність від 

освітлення. Також, компоненти кольору і яскравості змішані між собою, щор ускладнює процес 



сегментації. Необхідно відмітити важкість відокремлення об’єкту при зміні тіней або яскравості і те, 

що кольори, що виглядають однаково для людини, можуть мати різні RGB значення. 

2. HSI (Hue, Saturation, Intensity) — модель, більш наближена до людського сприйняття кольору. Її 

компоненти: H (Hue) — відтінок кольору, S (Saturation) — насиченість, I (Intensity) — яскравість. 

Особливость сегментації в колірній моделі HSI полягає в тому, що перед сегментацією зображення 

перетворюється з RGB у HSI. При цьому, сегментація часто виконується за відтінком H (основний 

параметр кольору) або із додатковими обмеженнями по S або I [5 – 12]. 

Перевагами такої сегментації є розділення кольору і яскравості, і як наслідок, менша залежність від 

змін освітлення. Сегментація в такій моделі краще підходить для виділення об’єктів за кольором. 

Вказана модель є більш інтуїтивно зрозумілою для налаштування порогів.  

Серед недоліків сегментації в колірній моделі HSI можна вказати необхідність додаткового 

перетворення RGB → HSI, відповідно обчислення є більш складними, нестабільність компоненти Hue 

при низькій насиченості. В табл. 1 надана порівняльна характеристика колірних просторів RGB та HSI, 

а в табл. 2 - Порівняльна характеристика сегментації в колірних просторах RGB та HSI. 

 

Таблиця 1. Порівняльна характеристика колірних просторів RGB та HSI 

Простір Геометрія Основна ідея 

Що 

аналізується 

при 

сегментації 

RGB Куб колір як комбінація R,G,B 
значення 

R,G,B 

HSI Конус/циліндр колір відокремлений від яскравості відтінок H 

 

Таблиця 2. Порівняльна характеристика сегментації в колірних просторах RGB та HSI 

Характеристика RGB HSI 

 

Представлення кольору Три базові кольори Відтінок, насиченість, 

яскравість 

Залежність від освітлення Висока Нижча 

Відповідність людському 

сприйняттю 

Низька Висока 

Складність обчислень Низька Вища 

 

Якість сегментації за кольором Гірша Краща 

Потрібність перетворення Ні Так (RGB → HSI) 

 

Висновки  

1.  Колірну модель RGB доцільно використовувати для простих задач сегментації або коли 

важлива швидкість обчислень. 

2.  Колірна модель HSI краще підходить для аналізу кольорових об’єктів, оскільки дозволяє 

відокремити інформацію про колір від яскравості та є ближчим до людського сприйняття кольору. 
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